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Pro školní kolektivy

Ekologické výukové  programy 

 V roce 2005 proběhlo celkem 128 denních ekologicko 
– výukových programů určených přímo školním kolektivům, 
kterých se zúčastnilo 2246  dětí . Celkem nabízíme 18 
druhů ekologických výukových programů pro MŠ, ZŠ a SŠ.

Projekt kompostování       
na základních školách v Liberci 
 V červnu 2005 skončil dvouletý školní ekologický projekt 
„Kompostování na základních školách v Liberci“ do kterého 
bylo zapojeno 20 základních škol z města Liberec. 

Pro pedagogické pracovníky, 
studenty pedagogické fakulty
 

Semináře

Statutární město Liberec připravilo celkem 24 jednodenních 
seminářů a 2 pobytové - vícedenní vzdělávací akce pro 
pedagogické pracovníky, studenty pedagogických fakult 
a další zájemce. Těchto akcí se zúčastnilo celkem 815 
pedagogů.  

Poprázdninová dílna výukových programů 
třídenní vzdělávací akce pro pedagogy z Libereckého kraje, 
zúčastnilo se ji 61 účastníků

Projekt M.R.K.E.V.  (Metodika a realizace 
komplexní ekologické výchovy)
Středisko ekologické výchovy Statutárního města Liberec  
jako člen SSEV Pavučina, koordinuje v Libereckém kraji 
projekt zaměřený na podporu ekologické výchovy na školách 
“M.R.K.E.V. (Metodika a realizace komplexní ekologické 
výchovy) v regionech”. 

Projekt  od školního roku 2001/2002 pomáhá v realizaci 
ekologické výchovy na základních i středních školách. 
K dalším cílům projektu patří získání podpory od krajských 
institucí, zmapování potřeb škol v oblasti ekologické 
výchovy  a usnadnění vzájemné spolupráce škol 
zabývajících se ekologickou výchovou. 

V rámci tohoto projektu Středisko ekologické výchovy 
Statutárního města Liberec uskutečnilo tyto subprojekty:

1) Krajská konference ekologické výchovy 
Liberecká M.R.K.E.V. 2005 
Již pátá krajská konference se konala v rámci projektu  
na podporu regionálních systémů ekologické výchovy. Toto 
setkání bylo určeno zástupcům škol a osobám, které se věnují 
dětem v rámci jejich volného času. Přineslo základní informace 
o současném stavu a vývoji ekologické výchovy v České 
republice a v regionu. Proběhla řada praktických příspěvků   
a ukázek, které účastníky seznámily se způsoby, jak ekologickou 
výchovu včlenit do vzdělávacího programu škol. Setkání se 
zúčastnilo celkem 110 zástupců z různých organizací. 

2) Vytvoření sítě škol zabývajících se více  či 
méně ekologickou výchovou
 V rámci projektu M.R.K.E.V. byla vytvořena síť škol, která se 
více či méně zabývají ekologickou výchovou. Pro Liberecký 
kraj tuto síť koordinuje Středisko ekologické výchovy 
Statutárního města Liberec. Do sítě M.R.K.E.V.  v Libereckém 
kraji je zapojeno 73 subjektů.

• školy v síti M.R.K.E.V. jsou zařazeni do adresáře   
pro rozesílky:  časopisu pro ekogramotnost Bedrník, 
informací a materiálů, získávají tak trvalý přístup 
k aktuálním publikacím a pomůckám. Jsou průběžně 
informováni o zajímavých akcích včetně dalšího vzdělávání 
pedagogických pracovníků a o možnostech fi nanční 
podpory ekologické výchovy
• školy jsou součástí sítě podporované Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR a Sdružením středisek 
ekologické výchovy Pavučina 

• účast v síti škol v rámci projektu M.R.K.E.V. umožní 
školám vzájemnou výměnu zkušeností s jinými školami

Knihovna s metodickými materiály environ-
mentální výchově, pomůckami a literaturou

Poskytování poradenství a metodické pomoci 
v oblasti environmentální výchovy, vzdělávání  
a osvěty

Pro veřejnost

Den Země 2004      
Výstava fotografi í „Chci ještě žít“
autor: Jan Šibík

Fotografi e zachycují poslední okamžiky některých 
nemocných na AIDS v nemocnici  Oděse. Situace tam je 
velmi zoufalá, pacienti nemají základní léky, které by jim 
umožnily žít déle či umírat důstojně. 

v Krajské vědecké knihovně v Liberci termín:     
8.–22. dubna 2005

Pomáhat je normální     
beseda pro veřejnost a studenty
Beseda o nutnosti dobrovolnictví, humanitárních akcí, 
sbírek apod. za účasti zástupců organizace: Člověk v tísni, 
Rozkoš bez hranic, Červený kříž, Nadace Preciosa, Hend for 
Help,…

v Krajské vědecké knihovně v Liberci     
termín: 8. dubna 2005

Den bez aut – 2 akce

19.9. – výzva „Nechte auto doma“ – všichni občané byli 
vyzváni, aby tento den nejeli svým osobním automobilem.
3.10. – propagační cyklojízda městem –akce na podporu 
cyklistické dopravy v Liberci

 Středisko ekologické výchovy Statutárního města Liberec je 
členem Sdružení středisek ekologické výchovy Pavučina od 
roku 2000. 

Finanční zpráva

 Ekologická výchova a osvěta byla fi nancována z rozpočtu 
SML, z kapitoly pro ekologickou výchovu. Mzdy pracovníků 
byly hrazeny z kapitoly mezd.  Příjmy mimo rozpočet SML 
nebyly žádné. Výdaje dosáhly celkové sumy 720.000,- Kč .

Poděkování patří všem, kteří 
pomáhali realizovat naše akce: 

•  spolupracujícím organizacím:  
.A.S.A. ČR, a. s.,  Děti Země Liberec,  Geoprint, Jaroš – 
propagace,  Jizersko - ještědský horský spolek,  
Lesy ČR, s.p. – Krajský  inspektorát Liberec, 
Liberecký kraj – resort životního prostředí a zemědělství,  
Nadace na záchranu a obnovu Jizerských hor,  
SEVER - Horní Maršov, Socioterapeutické centrum Liberec, 
Společnost pro Jizerské hory, o. p. s.,
Správa CHKO Český ráj,  Správa CHKO Jizerské hory,   SSEV 
Pavučina a její členové,  
Středisko ekologické výchovy Toulcův dvůr Praha, Střední 
odborná škola  Česká Lípa,  Suchopýr - lesní školky, o.p.s., 
Technická univerzita Liberec,  ZOO Liberec

• jednotlivcům: 

Čtveráček Karel, Dědková Lenka, Dolak Jan, Dostál Libor,  
Doubnerová Jitka, Doubková Hana, Havránek Petr, Hlídková 
Alena, Hromádka Radek, manželé Huškovi, Jašová Simona, 
Komrzý Tomáš,  manželé Kulichovi, manželé Lukášovi,    
Mejzrová Jana, Měřička Jan, Nejedlo David,   Paleček Tomáš,  
bratři Pikousovi,  Pintnerová Lena, Podešťová Miroslava, 
Rychtaříková Lenka, Rynda Ivan,  Rutkovský Jiří Bahňák, 
Řičář Ludvík,  Šafaříková Zuzana, Tesař Jan NÁČELNÍK,  
Vojtek Tomáš, Zadrobilová Lenka, 

a mnoha dalším

Zvláště děkujeme: 
• kolegům ze Statutárního města Liberec za všestrannou  
 pomoc
• Správě Chráněné krajinné oblasti Jizerské hory, která   
 nám poskytuje velmi kvalitní zázemí na semináře   
 a programy

• ZOO Liberec za vstřícný přístup a za pomoc    
 při zajištění prostor pro některé naše akce 

Středisko ekologické výchovy Statutárního města Liberec 
bylo 1. 3. 2006 transformováno na Městské středisko 
ekologické výchovy Divizna

Divizna        
Masarykova 1347/31       
460 01 Liberec 1         
koci@zooliberec.cz

Vytištěno na recyklovaném papíru.


